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EIZATQI'H

O1 ONUEI®OELS OVTEC EYOVV YPUPTEL GTO TAAICIO TOV TAPAOGGEDY TOL HUAONLOTOG TOV
lov eEapnvov «IIpoypappationdés H/Y» mov omotedodv pépog avtov. Apyikd
napovctaloviot ot Pacikég évvoleg g MATLAB pe tig mpadteg Pacikég Aettovpyieg
TPOKEEVOD VO LTTOPEL O POITNTNAG VoL £XEL Lol apy K] TpOcPaot oty e€etdtkevuévn
OLTH YAOCGCO TPOYPUUUATIGHOV podnuatikadv. To 0ebtepo HEPOC E16AYEL TOV GOITNTH
o€ PooiKég EVVOIEG TPOYPOUUUOTIGUOD OTWG Ol EVIOAES EMAVOANYEDY KOl Ol AOYIKEG
exppaoets. ['a mepetaipm perétn propet o ortntg va amevBuvlel 6TIc avapopég Tov

dtvovton 6To TEAOG TV GNUEIDGEDY AVTAOV.
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1. Apyucn O06vy

AoV gykatactioovpe o MATLAB otov vmoAoyioty| Eekivovpe 10 TpdypapLplo Ko

Oa eppaviCetar onv 006vn pog to apykd tapdbvpo e MATLAB

#\ MATLAB! p

File Edit View Debug Desktop Window Help

D@ |4 B0 |kl B ‘ % |Currem Directory: | ¢ Program Fies (a8 MATLABT twark = | __I
Shortouts [#] How to Add  [A] What's New

Current Directory - CAPrograrn Files (xB6)\MATLABTTwork Command Window
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Amoteleiton amd ta NG pEPN (vomapdbupa)

1. To vmomapdBvpo tov Current Directory
2. To vrmomapdBvpo Command Window
3. To vromapdBvpo workspace

Current Directory

O xopog (Tp€xmv eaKeLOC) TOV GKANPOY dicKOL 6TOV 0moi0 PPICKOUACTE TN GTIYUN
mov avoiyovpe 10 MATLAB kot pmopodpe va amofnkevcovpe ta apyeio pog. Avtd



umopel €VKoAM vo. 0AAAEEL TPOKEWEVOL Vo amofnkevoovue 6 GAAO (QAKELD TNV
gpyacio pog.

Command Window

270 Y®PO OVTO YPAPOLE TIG EVIOAES Y10 TV VAOTOINGN TV TPAEEDV KOOMDS Kot ALY
Aertovpyeidv oto MATLAB

Workspace

Amotelel 10 y®PO amobKeELONG Kot dlayElPLoNg TOV HETAPANTOV

2. Boaowég mpacerg

>10 MATLAB pmopovpe va Kavoupe Tig Pactkes Tpa&elg Omms oe oL aptpopnyovn
ue ta eEng cvpupora

[Ip6oheon: +

Aogaipeon: -

[ToAMoamAocwaopdg:  *

Awipeon: /

Avvaun: A

Lopdderyua

>> 543

ans =

>> 12%2

ans =
24

>> 27/3

ans =

9

>> 98/3



ans =
32.6667

>> 572

ans =

25

2.1 O emotnpovIKOS cvpfoiopnds Tov aplOp®y

To MATLAB gvtundvel Kamolov aplfid e ETIGTNUOVIKT LOPQOT| YPTCLULOTOIMVTOS TO
YPOAUUO € LETA TOV aplBud ywpig kevO Kot VoTEPO Amd 0VTO TOV EKOETN TOV 0molo ExEl

n dvvaun tov 10.

Lopdderyua
@ vroloyicovpe To ddpotoua tmv 2.2345-10° kou 5.3245-10*
> 2.2345*%10"3

ans =
2.2345e+03
5.3245*10"4
ans =
5.3245e+04
>> 2.2345*%1073 + 5.3245*10"4
ans =

5.5479%e+04

Ot paéeig petald tov apiudv ektelobviar 6mwg kot opiletor adyefpucd, dniadn
apykd omoAeipovtor ot mopevOEoels, £merta Ol OLVAUELS OTn  GLVEXEW Ot
TOALATAOGLOGIOL KOt OLUPEGELS Kol TEAOG 01 TPOGHEGELS KO APOIPEGELS OO OPLoTEPHL

TPOG oL SEEIN.

Lopadderyua
No vroAoyiotel 1 mopdoTacn
2+3)3+(-1)?
454




> ((2+43) 73+ (-1)"2)/4*5"4
ans =

1.9688e+04

3. Merapintéc

[ToAAéc @opéc katd tnv ovvioln eviodmv ot MATLAB eivor avaykaio va
KOTOY®POVVTOL GUYKEKPLUEVES TIUEG aplBumy og pa petafint. H apOuntkn tiun
OV eKY®pPEiTAL 0T PeTAPANT KotaAapPavel 061 6T PvAUN TOV VTOAOYIGTY| KOl GE
dedopévn oTiyun mov KoAgltol TO OVOHO GVTHAG O VTOAOYIGTNG EMOVOPEPEL TNV
aplOuNTIKN LT TIUN.

To ovopa g petafAntig mpénet va Eekva amd ypdppa (ayyAkd) Kot vo amotedeiton
and ypdupato apfpovg Ko kbte mtavies (y met 10). ‘Eneita and kédbe petafintm
axolovBetl To cOpuPoro ™G 16oOTNTOS (=) KOl OAOKANP®VETAL 1| ONAWGN TG UE TNV
ekyopnon g Tyne. I[pocsoyn 6 pumopovv va ypnoiponomBodv ovopaTa Tov EYouv
deopevbel and 1 MATLAB 6nwg cuvaptioemv kKA. Amodektéc petafPAntég elvat yio
mapadetypo ot met, met25s, xy0l, XYO01, s3445, evd un amodexréc eivor yuo

napadetypa ot m-et, 25met, %xy, @nikos.

Lopooeryua
>> X=25

X =
25

>> Y=15

15

>> Z=X+Y



40

Ot apOuntikég petafintéc exywpovvtol o€ o BEon uvnung 1 omoia Qoivetal 6To
Command Window kol 10 omotélecpo TV Tpacemv PeTaEd 000 1) TEPIGGOTEP®V
petafintav. Emmiéov ta avotépo exympobvtal oto vrorapdbvpo Workspace.

Edwv dev emBoupodpe va erovoroppdvetor n petafAntn oty 006vn ahdd va v Kpotd
OTN LUWVNUN Y10 OTOLONTOTE PEAAOVTIKT ¥PN o, TOTE PAlOVUE EPOTNUATIKO HETO TNV

eloaymyn g evtong. I'a 1o avotépm mopdoetypa YpapovE:

>> X=25;
>> Y=15;
>> Z=X+Y
7 =

40

Aeopevpéveg petafAntéc ond 1o MATLAB mov dev pmopodpe v eKY®PNGOVUE G
petafAntég eivor Yoo TOPAOELYHO Ol TPLYMVOUETPIKEG GLVOPTNGCELS KOl KATOl0t

deopevpévor apfuotl 6mwg o n=3.14

>> pi

ans =

3.1416

Edv emBopodpe v eueavion mePIGGOTEP®V OEKASIKOV Yneiwv Tov oplfuov
UTOPOVUE UE TNV EVIOM] format va OWENGOVUE 1) VO LEUWCOVUE TOV apOUd TV

OEKAOTKAOV YNeiwv

>> format long

>> pi

ans =

3.141592653589793



>> format short

>> pi

ans =

3.1416
Extoc amd mpoaypotikovg oaplpovg pmopodv va kotaywpnbodv kot HeTAPANTEC

UYaOIKOV op1Opumv.

LHopaderyuo

‘Eocto ot apbpol @ = 4 + 5i ko b = 2.1 — 3.5i. Na vmoloyiotel to Gbpoicua, 10

YwoLEVO Kot TO TNAiKO peta&d Tov a Ko b.

>> a=4+51i

a =

4.0000 + 5.00001

>> b=2.1-3.51

b =
2.1000 - 3.50001

>> a+b

ans =

6.1000 + 1.50001

>> a*b

ans =

25.9000 - 3.50001

>> a/b

ans =

-0.5462 + 1.4706
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4. Ilivakeg

> MATLAB propodv va gioayfodv d00 Hopeég TvaKmv:

A. Awvoopoata (ITivaxag popeng 1 X n)

B. [Tivaxec popporign X m xaun X n

‘Eoto 611 0éhovpe va tpocbécovue ta dwavoopata a = (1,2,3),b = (2,4,1)

Apywcd glodyovpe to dtavicpoto wg petapfintés oto MATLAB kot énetta exteAovpe
mv Tpacn.

Ewsdyovpe to dtdvoopo péoca o€ ayKOAES Kol ToL GTOYEID ALTOD YOPIGUEVA UE KEVA 1)
KOppo (S1voo ol Ypopuun) N XOPIGHEVE Pe EAMNVIKO epoTNUaTIKO () 6V emBopovue
Vo ELGAYOLUE OAVLG L GTAN

>> x=[1 4 2 6]

N T GTOLXELD TOV SLUVOGHOTOG XWPICUEVOL LLE EPOTNUATIKO

>> x=[1;4;2;6]

o N

>> y=[3;5;2;1]

11



Mmnopovpe €0koAa vo. TPOGOEGOLIE 1 VO QPOPEGOVIE TOL OVO OVTA JVOGHLOTO

YPOAPOVTOG

>> sum=x+y

sum =

~ O D

>> diaf=x-y

Mmnopovpe vo €1l06yovpe SVOGHO N-GTOLKEIOV 1GOTEXOVIO LE TNV  EVTOAN

linspace(a,b,n)

Lopadderyua
Na giodyete didvoopa t pe otoyeio amd to undév émg to 6vo [0,2] pe 11 woanéyovta

oTor Elo LETOED TOVG KOt VO, VTOAOYIGTEL 1] TN TG Tapdotaons Yy = Snu(2mt)

>> t=linspace(0,2,11)

0 0.2000 0.4000 0.6000 0.8000 1.0000 1.2000
1.4000 1.6000 1.8000 2.0000

>> y=b*sin (2*pi*t)

12



0 4.7553 2.9389 -2.9389 -4.7553 -0.0000 4.7553
2.9389 -2.9389 -4.7553 -0.0000

4.1 I'tvopevo — draipeon - SVVARELS OLOVVOUATOV

To yrvouevo dSavuopdtwv pumopet va eival €ite T0 KAUGIKO ECOTEPIKO YIVOUEVO

n
ib=) ab;

i=1

Eite to ywopevo ab = [a;bq, aybs, ... ayby, ], nhadn yvopevo otoryeio pue otoryeio.
INo ta dtavdcpote a = (1,2,3), b = (2,4,1) vroloyiletol T0 E6MTEPIKO YIVOUEVO WE

(*) evod to yvopevo ototyeio mpog otoryeio pe (.*) Onmg mapaKaTo:

Eowtepixo yivousvo

>> a=[1 2 3]

>> es _gin=a*b

es gin =

13

13



[Ipocoyn otnv ewcaymyn tov davdcpatog. [lpénel to ddvuoua b va givor divoopa
oTHAN (Ao TOV OPIG O TOV E6MTEPIKOV YIVOorEVOL). Edv 6yt to MATLAB pog e10omotel
pe pnvopa AaBovg OTme TopaKaTo:

>> a=[1 2 3]

>> es _gin=a*b
Error using *

Inner matrix dimensions must agree.

[1vougvo aroiyeio Tpoc aroiyeio

>> a=[1 2 3]

>> Had gin=a.*b

Had gin =

14



H dwaipeon petald dwavooudrov dev opiletor @oTOGO UTOPOVUE VO OOPECOVLE TOL

oToyEin VO OUVVGUATOV 0TOLYEIO TPOG GTOLXELD OTIMG KOl GTOV TOAAUTANGLUGLO.

Mo mv mpdén avt ypnoyorotovue to ovpforo (./).

>> a=[1 2 3]

>> diair=a./b
diair =

0.5000 0.5000 3.0000

Edv xotd ™ dwaipeon petald tov aplBpuadv mopoucloctel UNoEVIKOS TOPOVOLOGTNG

16te T0 MATLAB divel og e€aydpevo 1o cvpforo Inf

>> a=[2 4 6]

15



1 2 Inf

[Mapampnon: Edv dev Bécovpe ovopa petafAntic yuo 1o eayouevo tote Bétel to

MATLAB v petafAnt ans

Edv emyerpnei dwaipeon peta&d 6vo undevikav tote to MATLAB divel wg e€aydpuevo
10 cvpuporo NaN (Not a Number)

>> a=[2 4 0]

b =
2 2 0
>> a./b
ans =
1 2 NaN

IMa va vrohoyicovpe ) dVVOUN TOV GTOYEI®V EVOC O10VOGLLOTOG PN CLULOTOLOVLLE TOV

teheoth] (V). T o Stdvuopa X(2, 4, 3, 7) vrodoyiCovue v X2

>> x=[2 4 3 7]

16



>> dyn=x."2

4.2 livakeg popprign X mkoan X n

‘Eocto 611 0éhovpe va vroloyicovpe v C = 24 — 3B akyePpikn mopdotacn mov

amoteieitan amd Tovg mivokes 4 Kot B kot aptBpovg émov

1 3 2 4 2 3
A=|4 2 3|,B=|[1 3 6
5 6 1 7 2 9

H swoaymyn tov mvakov prnopel va yivel gite ypapun - ypouun eite oe po Gepd pe

Sty @P1LOUEVES TIG YPOUUES LE EAANVIKO EpOTNUOTIKO (3)

>> A=[1 3 2;4 2 3;5 6 1]

1 3 2
4 2 3
5 6 1

>> B=[4 2 3

1 36

7 2 9]

B =
4 2 3
1 3 6
7 2 9

17



H giooywyn g mpaéng Kot 10 amoTéAECHO QOIVETOL TOPAKATED

C=2*A-3*B
C =
-10 0 -5
5 -5 -12
-11 6 -25

O pa&elg Tov TOAUTAAGIOGOV aplBoD e TivaKo Kot TG opaipesns 000 TVAK®V
&ywve pe tov KAaoo 1Ko alyeBpikd Tpomo.

Avtictoyya pe ta Stavoopato 1o MATLAB pmopel vo vmoAoyicer 1o aiyePpikod
YWOLEVO TIVAK®V KAVOVTaG ¥p1ion Tov cupfBoiov (*) Kot To yivopevo mvakmv ototyeio

TPOG GTOLYEL0 KAVOVTAS YpN o1 Tov cupuPorov (*).

Hopdoetyuo

Na vrohoyiotei to:
i Cl1=A"B,
il. C2=AXB

>> A=[1 3 2;4 2 3;5 6 1]

1 3 2
4 2 3
5 6 1

>> B=[4 2 3;1 3 6;7 2 9]

B =
4 2 3
1 3 6
7 2 9

L

>> Cl=A*B

Cl =

18



21 15 39
39 20 51
33 30 60
I1.

>> C2=A.*B

Cc2 =
4 6 6
4 6 18
35 12 9

1 2 3
['a tov vrmoAoyopd tov avaotpopov tov mivoka A = (4 5 6] 0 omoiog eival
7 8 9
1 4 7
Aavaarp =[2 5 8
3 6 9
YpapovpE
>> A=[1 2 3;4 5 6;7 8 9]
A =
1 2 3
4 5 6
7 8 9
>> A'
ans =
1 4 7
2 5 8
3 6 9
123
. . . L _ 1456
H evtoln size pog divel Tic daotdoelg evog mivoka B = 162
731

19



>> B=[1 2 3;4 5 6;1 6 2;7 3 1]

R S =
w o g N
R, N o W

>> size (B)

ans =

Onwg PAEmove o1 dlooTtdoelg givan 4x3.
EmumAéov pmopotv va etoyBodv Kot E01KEG KOTyopieg TVAK®V OTmG:

1. Tlivakog pe undevikd ototyeia e TNV EVTOAT Zeros

>> C=zeros(4,5)

0 0 0 0 0
0 0 0 0 0
0 0 0 0 0
0 0 0 0

Ewsdyeton mivokag 1e66GpmV YPOUU®VY Kot TEVTE CTNADV LE GTOLYEID UNOEVIKAL.

2. IMivaxog pe ototyeior LOVASES LLE TV EVTOAT ones

>> D=ones (3,5)

1 1 1 1 1
1 1 1 1 1
1 1 1 1 1

Ewcdyston wivaxog tpuidv ypappdy Kot TEVIE GTNADV LE oTolyEln Lovada.
3. Movadwaiog [Tivakag pe Tnv evioAr| eye

>> I=eye (5)

20



o o o o
o o o = O
o o P O O
o B O O O
P O o O O

Ewodyeton povadiaiog mivaxkog 5x5.

4. Awyoviog IMivakag omd dedopévo dtdvooua pe tnv evioin diag

>> u=[4 3 7 2]

o O O b
o O w O
o J O O
NN © o O

Amd 10 dtbvocpa u = (4,3,7,2) onovpyndnke o dtaydviog wivakog U

Mo mv e&ayoyn otoyelov amd KAmolo mivaka Tov dNUOLPYNGAUE TANKTPOAOYOVLLE

70 OVOLLOL TOV TTVOKO KOl T GUVTETAYLEVT] TOL GTOKEIOV OV eMBLUOVLE.

>> B=[1 2 3;4 5 6;1 6 2;7 3 1]

[N S N
w o o N
N oY W

21



>> B(4,1)

ans

T'o tov wivaxko B =

onradn to entd (7).

123

162
731

6 &yve e€aywyn Tov otoryeiov g 4" ypouung - 1" otAng,

[Na eEdryovpe 0AOKAN P GTHAN TANKTPOAOYOVLLE

>> B(:,2)

ans

2
5
6
3

Mo e€dyovpe d00 6THAEG 1 TEPLOYEC TANKTPOAOYOVLLE

> B(:,2:3)

ans

w o o N

R N o W

22



5. TIloAv@vopa
Ta moAvovopa mapiotdvovior ot MATLAB 6mwg kot to dtovdcpata, onmAoomn

€1GAYOVLE TOVG GUVTEAEGTES TOV TTOAVMOVOLOL LE TPOTO OO0 EVOG SLOVOGLLOTOC.
[Ipokeévov Aomdv vo siobyovpe 10 P(x) = x* + 2x3 + 5x2 — 1 Bswpovpe TOVG

OUVTEAEGTEG MG SLAVVC O, KO YPAPOLLE

>> P=[1 2 5 0 -1]

[Mopatnpodpe 6tL dev vEApYEL 0 TPWTORAOOC dpog omdte Béoape pndév otnv

avtictoym 0éon.

6. Baowkéc cuvaptioeis

Evdéyetan pia mopdotaon mov ekywpovue oe po HeTaPANT va mepEyel ektdg amd
ap1Opong Kot AAAEG BactKEG CLVAPTNCELS.
Kémotec cuvaptioelg Bipitodning mov pmopel va avayvopicet to MATLAB peta&y
GAA@V TOAAOV givar:
1. m ovvdptnon sqrt(x) (onAi. n tetpayovikn pila apBpov x)
1N ekBetikn cvvapton exp(x) (Sni. n e*)
N AoyopBukr cuvaptnon log(x) (ni. n Inx)
N AoyopBukr) cuvaptnon logl0(x) (ni. n logx)
N omdALT TN VOGS aplfod abs(x)
TPAYLATIKO HEPOG EVOG LYadtkov aptBpov real(z)
(QOVTOOTIKO PLEPOG EVOS UIYadtKoL aplfpol imag(z)

O Tpry®@VOUETPIKEG GLVAPTNCELS LE TO OPIGUA GE akTivia sin(X), cos(x), tan(x)

A e N U T o

O1 avTIoTPOPEG TPLYMVOUETPIKES GUVOPTNOELS LLE TO OPIoUO O aKTivia asin(x),
acos(x), atan(x)
10. Ot vepPorkég cvvaptioelg sinh(x), cosh(x), tanh(x)

11. Ot avtiotpogeg vepPorkég cuvaptioelg asinh(x), acosh(x), atanh(x)

23



LHopoodeiyuoza
Ewdyovpue tprymvopetpcéc o€ axtivia kot to MATLAB emiotépet poipeg

>> A=cos (pi)

>> A=cos (2*pi)

1
Mmopobue v ELGAYOVUE AVTIGTPOPES TPIYMVOUETPIKEG CLVOPTNOGELS LE OPIGHOL LETOED
tov Tipov [-1,1] kor 1o MATLAB va emotpéyet poipec.

>> b=acosd (1)

>> b=acosd (-1)

180

>> Y = asind (1)

90

>> Y = asind(-1)

-90

24



Méow ¢ evroang Pondeiag (help) tov MATLAB pmopeite va deite mepiocdtepa
TOPUOELYHLOTO, Y10 TN AELTOVPYID. TOV GLVOPTNCEWV KOl €V YEVEL TV EVIOAMY TOV

MATLAB mAnktpoloydvtog tnv evtoin help

>> help exp

exp - Exponential

This MATLAB function returns the exponential ex for each element

in array X.
Y = exp (X)
Reference page for exp
See also expint, expm, expml, log, logl0O, mpower, power

Other uses of exp

finance/exp
@ Help - X
LY - + HOBHO
(@) Other uses of exp: finance/exp x
-
Contents :E Search Documentation a
» Ingonometry
@ Eprm e A MATLAB  Matnematis  Elemeniary Matn s
~ Functions
EEE o
expml
- Exponential expand allin page
log10
legtp Syntax
og2 T = exp(m) exampie
nextpow2
nthroot .
pow2 Description
T ¥ = exp(x) retums the exponential e for each element in array . For complex elements z = x + 5y, it returns the complex exponential example
realpow 3 cosy+isiny)
realsart ’ ’
ot Use expmio compute a malrix exponential
» Examples and How To
> Descriptive Statistics Examples J—
* Complex Numbers
> Discrete Math » Numeric Representation of
> Polynomials
> Special Functions D EREbEmITY
7 panesin Coordinate Systen » Plot Exponential Function
* Constants and Test Matrices
> Lineer Algebra Input Arguments expana al

> Random Number Generation

» X — Input array
> Interpolation P H

scalar | vector | matrix | multidimensional array

> Optimization

25



Aoxnon 1

Na eioaybet o mapaxdro wivakag A 6to MATLAB kot va yivouv ot vToAoyiopol.

1.2500 0.9500 0.8000
1.3200 0.9900 1.0000 ]
| 1.1000 0.8800 0.7500 |
1.2200 0.6600 0.4500JI

1. Na Bpebei 0 aviotpopdg tov A’

No yivetn npéén B = 0.5 A * 3 % (A" — 0.12)

A

|

I
|

va yivern mpaén apot = (d —4) — 0.488.

6. No vmoloyiotel sinim =

Avon

ovv(apot)+nu(apot)

sinhZ(apot)

1. Ewayoyn nivaxa kot e0pecT avacTpoPov

>> A=[1.25 0.95 0.8;

>> A=[1.25 0.95

.2500
.3200
.1000
.2200

e

>> D=A"

1.2500
0.9500
0.8000

o o o O

0.8;

. 9500
.9900
.8800
.6600

.3200
.9900
.0000

1.32 0.99 1;
0.99 1;

1.32

o o = O

.8000
.0000
.7500
.4500

.1000
.8800
.7500

1.1 0.88 0.75;
1.1 0.88 0.75;

1.2200
0.6600
0.4500

26

Na yivein npéén B = 0.5 * A + 3 * (A" — 0.12). T mapatnpeite;
Amd tov mivaka B va e€ayBolv oe mivaka C otmieg 2, 3, 4

And tov mivaxa C va emieyBel o otoryeio d g 2" ypapung — 1" othing ko

1.22 0.66 0.45];
1.22 0.66 0.45]



2. €100y®YN Kol VTOAOYIGUOG TNG TPAENG

>> B=(0.5*A) *3*(D-0.12)

4.1175 4.5458 3.6765 3.2280
4.4899 4.9880 4.0140 3.4749
3.7251 4.1184 3.3290 2.8991
3.3486 3.6513 2.9711 2.7704

3. &wo0y®yn Kot VTOAOYIGHOS TG TPAENG —€0PEST GOAALOTOG

>> B=0.5*A+3*(D-0.12)
Error using +

Matrix dimensions must agree.

4. E&oyoyn otmiov

>> C=B(:,2:4)

4.5458 3.6765 3.2280
4.9880 4.0140 3.4749
4.1184 3.3290 2.8991
3.6513 2.9711 2.7704
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5. Emoyn otoyyeiov kot mpaén

>> d=C(2,1)

4.9880
>> apot=(d-4)-0.488
apot =

0.5000

6. Ymoloylopudg sinim

sinim=(cos (apot)+sin (apot))/ (sinh (apot)) "2
sinim =

4.9985

7. E€ayoyn Agdopévav - I'paprpota
7.1 Extinmon dgdopévov oty 006vn

O mo amAog TPOTOC Y10 Vo TUTAOGOVUE Ta amoteAéspata Thng MATLAB oto mapdaBupo
EVTOAMV lval va YpNGUYLOTOGOVUE TNV EVTOAN disp
H evtol disp mapodeinet to 6vopo TG HETAPANTAG KOL TO ‘=" Kol EKTVTMOVEL TNV TIUY

NG GLVAPTNONG GOUPMVO LE TNV TPEYOVTO LopeT (format)
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[Tpoxeyévou va EAYOVILE KOl VOL OTTTIKOTO|GOVLE TO, OEOOUEVOL TTOL dMULOVPYOVVTOL
and po ogpd evtoAdv ot MATLAB pumopodpue va ypayoovpe anhdg to dvoua g
HETAPANTAG N VO 11| XPTOLUOTOMGOVUE EAANVIKO EPOTNUOTIKO GTO TEAOG TNG EVTOANG
nov v vroAoyilet. Iapoakdtw sppavifetor o apduog . Emmiéov ypnotpomoidvtog
Vv evtoAn] format epgoavifetor o aptOpdg T Pe VO OOPOPETIKES LOPPEC.
>> disp (pi)
3.1416
>> format long
>> disp(pi)
3.141592653589793
>> format short
>> disp(pi)

3.1416

H gvrol fprintf

H evtoAn fprintf ypnoonoteiton avti g disp oty 6tov BEAOVIE VO EKTUTDOGOVE
dedopéva og o moAvTAoKN pop@1 (format) ce apyeio 1 onv 006VN.
YuvtdoceTal g £ENG

fprintf(fid, format, A, B, ....)
To fid dnrdver v tavtdTTa TOL CpPYEiov TOL Ba EKTLTTWOOVV TaL dedopéva.
H amr popen (format) mov ektuomndveTon pict LETAPANTI TOL UITOPEL VAL TEPIEXETOL GTNV
evton fprintf eivon dnwg oto Tapakdtw Tapdostypa:

%12.5f

% (évapén mpodiaypaeng) 12.5(unkog mediov.axpifeia) f(mpaypatikdg apBuog)

Me v fprintf pmopodpe va ektummdcovpe dedopéva kat to omoia vo peavifovron

LEGO OE GLYKEKPIUEVT] PPACT] OC EENG:

>> a=9;
>> b=sqgrt(a);
>> fprintf ('The square root is %6.3f \n', b)

The square root is 3.000

Me avtr| ) cVOVTagn TG EVIOANG TUTAVEL TNV TETPAY®VIKT pila aptfpov Kot aAldlet
YPaN
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Me v fprintf pmopodpie va 6e 014popeg LOPPES VL TUTMGOLLLE TO GTOLYEID EVOC TivaKa,

A.

LHopdderyua

No ektonwBoiv og popef mivaka ot Tipéc g f(x) = x? yiwx = 0,0.5,1, 1.5, ....
>> x=0:0.5:4;

>> Y=[x; x.72];

>> fprintf ('$5.1f %$8.3f \n',Y);
.0 0.000

.250

.000

.250

.000

.250

.000

.250

.000

S w DN O O

5
0
5
.0
5
0
5
0

o N o o b N B O

e

H gvtoln input
H evtoAn| input €yl n yevikn popon
X=input('ekfrasi') 1 X=input('ekfrasi', 's")

omov ekfrasi éva aAeaplOuntikd. Me v evtodn avt) epeavifetor otnv 08o6vn N
“ekfrasi” ko1 10 GUOTNUO OVOUEVEL OO TOV YPNOTN VO E0AYAYEL TNV TN TNG
petafintmg X mov pnopet va givor opBuodg 1 adeoaptuntikd 1 ddvoopa 1 Tivakag 1
QKOO TO OMOTEAEGLOL LG OAOKAN PG TopdoTtactg o YAdwocoa MATLAB.

Hopdderypa

>> X=input ('dose timh: ')
Dose timh: 5.3

X =
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>> Eponymo=input ('dose eponymo: ','s"')
Dose eponymo: papadopoulos

Eponymo =
Papadopoulos

>> disp (Eponymo)
Papadopoulos

H input pag diver v emdoyn vo aALGEOVLE Kol YPOUUT XPTCYLOTOLOVTOS TO GOUPOAO
\n. Av Béhovpe va ypdyoupe pia TpdTaoT 6€ 2 YPOUUES TOTE 1) EVTOAN pag Oo mpémet
va gtvat Tng Lopeng:

X=input('line 1 \n line 2 ")

Hapaderypa 1.5.10

>> X=input ('Enter \n Full name: ', 's')
Enter

Full name: George Papadopoulos

X =

George Papadopoulos

Aoxnon 2

Noa vmoloyiotel 10 gufaddv empaveiog Kot 0 OYKoG €vOg otepeo opBoywviov
TOPUAANAOYPALLOV KoL TO OTOTEAECUOTO VO, EKTLTT®OOVV otV 006V GLVOdELOUEVAL
amod KatOAANAN enenynon. o v swooyoyn Tov SedopéVEOV VO EKTUTAOVETOL M
KATGAANAN ppao.

Avon

>> Lx=input ('MAko¢ opboywviou Lx ');

>> Ly=input ('ITIA&toc opboywviou Ly ');

>> Lz=input ('Yyog opbovywviou Lz ');

>> E=2* (Lx*Ly+Ly*Lz+Lz*Lx)

>> V=Lx*Ly*Lz;

>> fprintf ('ditactd&oelq otepeoU 0pB. noapaAnioypdupou %$6.2f %$6.2f %$6.2f
\n', Lx,Ly,Lz);

>> fprintf('to epBaddév 10U OTepeoU 0pH. mopoindoypdupou eival $6.2f

kKot o o6ykog %6.2f \n', E,V);
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Aoxnon
Oa exTLTOOOVLY 08 GTNAES OL TIHEG TOV MUITOVOV Yo Ywvies amd 0 émg 360 poipeg pe

Bpa 30 poipeg. H In otAn va mepiéyet Tig yovieg kot 1 21 otnAn 115 TIHég o€ aKTivia

Avon

>> x1=0:30:360;
>> x2=x1*pi/180;
>> y=sin(x2) ;

A=[x1;v];
fprintf ('%6.2f %12.8f \n', A)

0.00 0.00000000
30.00 0.50000000

60.00 0.86602540
90.00 1.00000000
120.00 0.86602540
150.00 0.50000000

180.00 0.00000000
210.00 -0.50000000
240.00 -0.86602540
270.00 -1.00000000
300.00 -0.86602540
330.00 -0.50000000
360.00 -0.00000000

7.2 I'pagnpota

[No v mopovciaon tov dedopévov pag pe ypoenuoto 1 MATLAB €yet moAAég
duvatodttes. H evtoln mov pog divet tn duvotdTTa Vo Tepovcsldcovpe To e&oyopeva
dedopéva popon ypaenuatog eivar m plot. Xpnowomnoteitar yio TV KOTAGKEL

YPOPNLOTOG KOUTUANG GE AEOVEG X-Y.

Lopadderyua
[N ta dtevocpota
>> X=[1 23456789 10]

32



>> Y=[0.3 0.4 0.5 0.7 0.75 0.8 0.85 0.88 0.9 1.1]

0.3000 0.4000 0.5000
0.8800 0.9000 1.1000

>> plot (X, Y)

0.7000

0.7500

9 10

0.8000 0.8500

X=[1 23456789 10] xxt Y=[0.3 0.4 0.5 0.7 0.75 0.8 0.85 0.88 0.9

0.1]

EpgaviCetan to ypaenua

11 T T T

0.6 |

05

DE i i i

Mmnopovpe vo. KAVOLHE KOl SLOYPAUUOTO GLVOPTHGEMY OTMG

Ewova 1

ocvvéptnomn nurovo (sinx) oto dtotnua [—x, ] pe frpa 0.1

33
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Kotaoskevdlovpe to ddotnua [—m, ] kot o ywpilovue oe vrodractipato wmkovg 0.01
Kol amroOnkedovpe ta onpeia X; 6TO dSAVLGHA X

x=-pi:0.01:pi;

opilovpe 10 nuitovo

>> y=sin (x);

Kotaokevdlovpe 10 ypdonuo ey = sin(x) oto didotnua [-m, m]

>> plot (x,vVy)

08 !‘ /"/ . mi
06 S ‘\\\ o
041 o =

021 - \

s 8
N
P2 N -
02} .

QUE N e 1
06 N\ ’// 4

98 T 7 1

Ew.2
Onwg ovoaeépape Kot mponyoOUEVE UTOPOVUE OV YPTCLLOTOWGOVUE TNV EVIOAN
linspace ywo v g1cay@yn Tov op1Bpov TV onueiov mov entBvpodE Yo To Ypaen
Hog
Xy nepintoon pog Ba ypdoope dv BELALE TO YpAPM LA TG GLVAPTNONG NiTOVO VO
&xel mAn0og onueiov X; ekato

x=1linspace(0,2*pi,100) ;

Yuvoyilovtog yio vo 6YedAGOVHE T cLVAPTNON sinx Oa ypdpape
>> x=linspace (0,2*pi, 100);
y=sin(x);

plot (x,v)

Etucéteg kou titAot oto ypoonpota
Mmnopovpe oTa YpaenHoTo Vo TOToOETNGOVLLE ETIKETEG GTOVS AEoVES TiTAo Kot AelavTta

LLE TIG TTOPOKAT® EVIOAES
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>> x=-pi:0.01:pi;

>> y=sin (x);

>> plot(x,V);

>> ylabel ('sin(x) ")

>> xlabel ('time')

>> title('Graph of sinus in [-pi, pil"')

>> legend('sin(x)"');

To ypdonpa mov maipvovpe givar to €NG:

Graph of sinus in [i, pi]

0.8f

06| ]

041 "

02Fr §

sin{x)

'F':

Ewova 3

EmumAéov pmopodue va gumlovticovpe to yplonuo pHe ypodUOTE, GOUBOAN Kot

10104TEPOV TUTOV YPOUUUES EKYOPDOVTOG T GTOLXELN EVTOG TNG EVTOANG plot wg e&Ng:

>> plot(x,y, ' [color][stype][ltypel]l"' )
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Omnov [color] o tHmog ypdpatog, [stype] cdvupforo tng tiung ko [ltype] o tomog g

YPOUUNG. XTOVE TOPOKATO TIVOKES PAivOovTal 01 KUPLOTEPOL OO VTOVS TOVS TUTOVC.

[color] | Xpopa [stype] Xvppoiro [ltype] Tomog ypappig

b umhe . Tereia - oLVEXNS

g np((x)cw 0 KOKAOG : AETTN SLOKEKOUUEVN

r KOKKIVO X x -- 00PN SLOKEKOUUET

c OO + N - SIGKSKOL,J,MSVT]-
TeAeleg

m uop * 00TEPioKOg

y Kitptvo ] TETPAYOVO

k povpo d poppog

W dompo

Me T1¢ TapoKat® eviorég oxedtdleTon  petafint) y = x? oto dwotua [-1, 1] pe
Brpa 0.2.

>> x = -1:0.2:1;

>> y=x."2;

>> plot(x,y, 'b-'")

Ewova 5

36



H gvtoin fplot

EvtoAn mov pog emttpénel va 6xe014G0VUE GLVAPTNOT LLE VTTOYPEMTIKT EICOYWYN TOV
nediov oyedioong Tov ypagnuatog. H cuvéptnon pnopet va givor pio amd tig non
dounuéveg cuvaptnoelg tov MATLAB eite pua cuvaptnon mov unopel va 16AYEL 0
id10¢ 0 mpoypappatiot)s. O TpOTOG ElCay®YNG TNG EVIOANG givat

fplot(f, [xmin, xmax])
210 TAPOKATO EIGAYOVTOL 0L) 1] YPOPIKT TOPACTACT TNG CLVAPTNONG NULTOVOL GTO
dwotnpa [-27, 27]

>> fplot('sin(x)', [-2*pi, 2*pi])
B) 1 ypopiky mapdotacn g cvvaptnong f(x) = x? oto didotnpa [-2,2]

>> f = Q(x) x.72;
>> fplot(f, [-2,2])

To oopporo @ (handler) pog emitpénel va i6dyovpe cuvaptnon piog 1
TEPIOCOTEP®V LETAPANTOV KoL va TV ekyopnoet To MATLAB g o petafint.

2

Mo mapadetypo n cvvaptnon f(x) = xf umopel va gloayBel anevbeiog pe @ og

egng:

-1

>> f = @(x) x.°2./(x."2-1);

- To abufolo @ oniaver ot n f eivar covapTnon.

* Meta 1o abpforo (@ axolovbei n uetofiAntn e16600v TS GLVAPTHONS (X).
* OpIoUoGS TS GVVOPTNONS UE KEVO UETA TH UETOPANTH E1GOO0D.

To ypaonua ovtg oto dtdotnua [-2, 1] etvat:

>> fplot(f, [-2,1])
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100 .

100 | 1

=200 ]

-300 i

400 ; ; i ; ;

Ewova 6.

H evtoAr comet

Me v gvioAr] comet to MATLAB pog mapéyet  dvvotdmmra vo dovpe {nTovpevo
YPAPN L EV KIVAGEL PE TPOTO DOTE VAL O10ypAPETAL 1) TPOYLE TG {nTovEVN S LOPPNG
™G KOUTOANG

x=-pi1:0.01l:pi;
y=sin(x);
>> comet (x,V)

To pelovéktmua g eviong eivar Ot dev extvmdveton 1o [paenuo ovte
amofnkeveTal.

TlollormAa ypopruata pe subplot

Ynrdpyovv meputdoelg mov emBopovpe vo tomobfetnBodv TOAAATAL YpoaeroTO
Kol vo @oaivovtor oty 000vn 10 éva dimha 6T0 GAAO GOV GE HOPQY| TIVOKA.
To amotéleopo avtd pmopel va pog to 0dcel n evtoAn subplot. £1o0 mopokdTo
TOPAOEYIo TOTOOETOVVTOL TEGOEPLS YPOPIKES TTOPACTACELS GE Eva Tapadvpo.

>> t=linspace(0,2,101);
>> yl=2*sin (2*pi*t);
>> y2=2%*cos (2*pi*t);
>> y3=2*sin (4*pi*t);

38



>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>

To

y4=2*cos (4*pi*t);

subplot(2,2,1)

plot (t,yl)

xlabel ('time'),ylabel ('2*sin (2*pi*t) ")
subplot (2,2,2)

plot (t,y2)

xlabel ('time') ,ylabel ('2*cos (2*pi*t) ")
subplot (2,2, 3)

plot (t,y3)

xlabel ('time'),ylabel ('2*sin (4*pi*t) ")
subplot (2,2,4)

plot (t,y4)

xlabel ('time'),ylabel ('2*cos (4*pi*t) ")

AMOTELECLO. TOV EVTIOADV OlveTOl OO TO TOPAKAT® YPOPTLLATO

-

2 2
£ 1 5
£ i
& &
1 0 2 0
-im =2
o -1 o -1

0.5 1 1.5 2 0 05 1 1.8

-2 -2
0
time time
2 2
= 1 =
=" 51
3 3
T 0 =)
7 8
o -1 241
-2 -2
0 0.5 1 15 2 ] 0.5 1 15
time time
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Mépoc 20
Ewcaywyn otov Ilpoypappatiopuod
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1.Apyeia pe katainén .m (m-files)

ZuvnOmg dtav Ypapovpe amiég TPaEelg 1| KAVOLLE ATAOVG VITOAOYIGUOVS YPAPOVLLE TIC
EVIOAEC 6TO Y®MPO ToL vITomapadupov Command Line. Otav Opwg mpémet vo ypapTovv
TOAVTAOKOTEPEG EVTIOALS e etvar KaAG va ypdpovtat og apyeio tomov editor. Ta apyeio
avTd eivor TG HopeNG onoma arxeiou.m, «Tpéxovvy oe mepPdiiov MATLAB kot

ovopdCovton m-files.

Ynrdpyovv dvo katnyopieg m-files:

a. Ta apyeia evioddv (command files) ta omoia ekteAoVV o akolovbio EVIOA®V TOL
pmopel vo 09N yoHV GE GUYKEKPIUEVO OMOTEAECLLAL.

B. Ta apyeia cvvaptioewv (function m-files) ta omoia amoteAovvTon amd ™ Ypopun
OPIOHOV HOG GLYKEKPUEVNG GLUVAPTNONG, OEXOVTOL JEOOUEVO (TIHES) €1G000V Kot

EMGTPEPOVV TO OTTOTEAEG LA TNG TPOYPOAUUOATIGUEVIS GVVAPTNONG.

"o ™ dnuovpyia £évog m-file

l. [Tinktporoyodpe oto ydpo Command Line v evroln edit ©

2. 2t ypoppun epyoreiov tov MATLAB akoAovBobpe ™ dtadpoun
File — New — M-file.

3. Evtdg tov xdpov mANKTPOAOYOVLLE TN GEPE EVIOADV.

4. AmoBnkevovpe to m-file.

[Ipocoyn! T va ypnowonomcovpe éva m-file mpénel va amoBnkevetal 6to pakeLo

gpyaciog pag (working directory).

Lopaooeryua
210 mopaKAT® Topadetypo dtvetal n Abon evog cvotnuatoc 3x3 pe opifovoeg. Ot

EVTOAEG etvan Kataywpnuéveg oe apyeio sys3x3.m

> A = [1 3 0;2 2 4;01 27;

b= [2;1;2];

disp ('O pivakas A divetai apo'),A
disp('H orizousa tou pivaka A eivai')

detA=det (A)
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disp('To diavusma b divetai apo'),b
disp('H lush tou susthmatos Ax=b eivai')

x = A\b

Edv mAinktporoyncovpe sys3x3.m oto Command lime t6te mapovoidletor 1 AT TOV

TpoPALaTOg

O pivakas A divetail apo

1 3 0
2 2 4
0 1 2

H orizousa tou pivaka A eivai

detA =

-12

To diavusma b divetai apo

H lush tou susthmatos Ax=b eivai

-1.5000
1.1667
0.4167
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LHopdderyua
Noa ypagtel mpdypoppo mov va petatpénel ) Oepuokpocio and Pabuovg Fahrenheit

o€ Paduotg Celsius

Ei Editor - C\Users\ THANASIS\Desktop\MAGHMATA\XEIMEP_E=AM\TIPOTPAMMATIEMOE_MATLAB'thermokrasia.m

| thermokrasia.m |+ |
1 % Metotponh Sepuokpoucics and PobuoUc Fahreneit oe Celsius
2 - thermF=input ("Awote 1n Bepuckpooic o F ")
= thermC=(5/9) *thermF-32;
4 — fprintf('H Oepuokpacic g Celsius civoel %$6.2f ‘\n', thermC)

Ew 8. Apyeio evtoddv petatpomnng Oeppokpaciog

»>» thermokrasia
AWOTE TN Bfpuokpoolo oF F 100
H grpuokpoolic orF Celsius sivoar 23.56

fx =
L4

Ew 9. exktelwvrag 10 tpdypappa thermokrasia.m

2.Apyeto ovvaptnong (function)

O opwopdg apyeiowv ocvvaptnonsg oto MATLAB mepiéyet petafintég eicd6oov (input)
Kol pésa amd ™ dtodikosio eviodmv mov epeig BEtovpue mapdyel aroteAéopato €660V
(output). I'a To Ady0 awTd TPV EEKIVGOLLE VO GYESIACOVLE Eva apyeio cuVAPTNONG
npénel va yvopilovpe Tov axpiPn aptud HeTafANTOV 16000V Kol TV LETARANTOV -
anoterecudTov e£600V.

H Aopn pog svvaptnong stvon n €€ng:

A. Emixepolioo,

function [outputl, output2,...] = onomasinartisis (inputl, input2,...)

To onomasinartisis €ivai 10 Ovopa ToV apyeiov cLVAPTNONG LLE TO OTOI0 VITOYPEMTIKA
amofnkevetar To m-file Tov Ba dnpovpynOel pe v ovopacio onomasinartisis.m. Ot
petafintég e€woooov (input) mepucieiovior oe mapevBéoelg evd ot petafintég -

aroteAéopata £600v (output) mepiKAeiovtal o€ ayKOAEC.
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B. 2yoia

Ta oydAa TEpypAPOLV TO TEPIEYOUEVO KO TN AElTOVPYEin TS cuvapTnong. [Ipwv arnd
K@0e oyoA10 TiBeTON TO GOUPOAO Yo KOl TO YPOLO TNG YPOUUATOCELPES YiveTal TPAGIVO.
Ta oyoMa dev emnpedlovy TV opaAn €EEMEN TG PONG TOV TTPOYPAULOTOG GE OOl
0éon k1 av Bplokovtal péca 6e avTo.

I EvtoAéc

Ot evtoAég amotelohv 1o KOHPLO PEPOS TNG CLVAPTNONG 1) GEPE TV OToiwV divel T
AoyKn pon g Aertovpyiog TG GLVAPTNONG KAVOVTAG XPNoT TV ded0UEVAOV E16OO0V

Tov epelg Bécape apykd.

Hopdoetyuo

Na ypagtetl cuvaptnon mov va vroAoyilel To dOpoispa, To YIVOUEVO Kot TO LEGO OpO
TEVTE aPLOUdV.

To mpodypappa Oa £yl v €€Ng doun:

function [sum, gin, mo] = sumgin (x1, x2, x3, x4, x5)
% function [sum, gin, mo] = sumgin (x1, x2, x3, x4, x5)

o\ o\

oe

Paradeigma function m-file
Ypologizei to athroisma, to ginomeno kai to meso oro pente arithmwn

o°

o°

% Onoma function : sumgin

% Onoma m-file : sumgin.m

% Metablhtes eisodou: x1, x2, x3, x4, x5

% Metablhtes exodou : sum (athroisma twn x1, x2, x3, x4, x5)

o0

prod (ginomeno twn x1, x2, x3, x4, x5)
mo (mesos oros x1, x2, x3, x4, x5))
sum=x1+x2+x3+x4+x5;

gin=x1*x2*x3+x4+x5;

mo= (x1+x2+x3+x4+x5) /5;

% Telos tou sumgin.m

oe

Mo va kadéoovpe ™ cuvdptnon npénet va PdAovpe Toug Tévte aptBnots de€id pe to
OVOLLOL TNG CLVAPTNONG KO OPLOTEPE TNG 16OTNTAG TIG LETAPANTES TTOL Oar KaTaympnOel
TO OTOTEAEG LA

>> [s,g,m] = sumgin(l, -3, 4, 1,-7)

44



-18

-0.8000

210 enduevo mopddElypo Onpiovpyeitonr Eva apyeio ocvvapTnong LE TOo Omoio
vroAoyileTon To gUPOOOV TAPATAELPNG EMUPAVELNG Kol O OYKOG GTEPEOV opBoywviov

TOPOUAANAOYPEALLOV .

function[emvadon,ogkos]=parallilof (Lx,Ly,Lz)
% mEoYPOUUN UTOAOY LouoU eufadou kol OyKoOU
oTepoU opboywviou mupaAAnAoypeduuou
Lx=unkoc

Ly=nA&toc

Lz=0yoq

emvadon=eupoaddv

ogkos= 6yxkocq

emvadon=2* (Lx*Ly+Ly*Lz+Lz*Lx) ;
ogkos=Lx*Ly*Lz;

end

o® o® o© o o\° o

oe

Yo VoL VToAoyicovpe TO EUPdOV Kot ToV GYKO YPNOLLOTOLOVTOS TN GUVAPTNON apKel

vaL TNV KOAEGOVE LE TO OpiGHaT TG Kol VO, OPIGOVUE TIC TIUES.

[E,V]=parallilof(2,3,4)

52

24

[Ipocoyn: to O6vopo pog véag ouvapTnonG Oev TPEMEL VO CLUTIMTEL pe Ovoua
ouvapmnong Piprodnkne too MATLAB, 6nwg ot sin, cos, tan, max, exp knh . I'evikd
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YL TNV OVOMOGIO [aG oLVAPTNONG akoAoLOOVE TOVG KAVOVEG OVOLOTOAOYIOG TTOL

oY V0LV KOl Y10 TIC LETAPANTEC.

MoaBnuorikes ovvoptioelg
‘Evag ypnowog tomog ovvaptnong eivar ot pobnuotikég cvuvaptioels. Mmopovpe
€0KOAO VO OPICOVE Lol GUVAPTNOTN Kol VO BPIGKOVUE TIG TIHESG TNG Y10l GUYKEKPIUEVA

X. XT0 Topokdto Tapadetypa opiletol n cuvdptnon

3x*
x2—1

fi=

function [F] = f1l(x)

F = 3*x"4/(x%2-1);

% Telos tou fl.m

Tnv omola kokoOue Yia Topadetypo x=2

>> £1(2)
ans =

16

3.BuoiKEC EVTOAEC TPOYPOUUATIGHOD

[Tpoxeyévovr va OMUIOLPYNCOLUE £vOl OAOKANPOUEVO TPOYPOUpa pe TpOcOeTE
dvvatotreg 010 MATLAB eglvatl amapoitnto va KGvouue xpron TV SOU®Y EAEYYOL
pong (flow control structures). Ot dopéc avtég amotelovvton amd Tovg Bpdyovg for (for
loops) kot while (while loops). Extog and avtodg toug Bacikods Bpdyovg khplo poro
07O TTPOYPAUUATIGUO TTailel Kon 1 vToAn if.

3.1 Bpoyor for (for loops)

"Evag Bpoyog for dopeitan g €N :

for 1 = arxikitimi: vima : telikitimi

entoli_1
entoli 2
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.entoli_n

end

To ypdupa 1 elvar o HeTpNTG KoL TOIPVEL TNV OPYIKT T TOL TOV EXOVUE INAMGEL
omv arxikitimi (apyn tov Ppdyyov) néxpt kor v telikitimi (téAog tov Ppdyyov) pe
Koo wpokabopiouévo Prpa (petafAntn vima). Ot Tipég autéc droympilovion pe avm
Kol KAt teAeia (1) 1 omoia LTOINAMVEL TO AT TOV TIULOV OT0. .. EMC.

Av mapadeiyovpe to Prpa, tote 1 MATLAB ypnowomotet cov frpa to 1. Mmopetl to

Brpo va givat apvntikdg aptipog.

Lopdderyua
["a tov vmoAoyIG O TG TAPACTACTG

(i+1)-2

lpadoupe

>> for j=1:4
(J+1) . *2

end

ans =

ans =

ans =

ans =
10
Me 1o Bpdxo for umopoUpe va KAVOUUE KAl TIPAEELG EVTOC TWV OTOLYELWV

Slavuopdtwy, edv BEAou e yla mapadelypa va UPWOOUE OTO TETPAYWVO TA
otoleia tou davuoparog a=(1,2,3,4,5,6,7,8) ypadouue

>> for k=1:8;
y(k) = k*2;
end
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«Eykhopropévn» for

Mmnopet évag Bpoyyog for va mepiéyetar oe éva dAlo PBpoyo for omdte ke yio
«eyKAoBiopévoug» Bpoyovg ot omoiot ival xpnotpot 6tay TPETEL VO EIGAYOVUE TUULES
o€ éva ivoka olaotacemv NxM

[Moapaxdto eodyeton wivakag Sx4 (ITévte ypapupuéc X Téooepig 6THAES).

>> for i=1:5

for j=1:4

A(1,3)=1*]

end

end

To amotéAeoa TG GEPAG EVTOA®V gfvar

1 2 3 4
2 4 6 8
3 6 9 12
4 8 12 16
5 10 15 20

Mo ToAD onuavtikn xpnon tov Ppoyyov for eivar yio tov vroAoyiopd abpoicpdtov
™G HOPPNG

n
i=1

Eniong o vmoloyiopog yvouévav g Lopoeng

Yy mepintoon Tov afpoicpatog undeviCovpe 1o dBpoloua Ko ETELTA KAVOLULE
dBpoton T@V VIOAOT®Y OpOV G EENG:
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athr=0;

for i=1l:n
athr=athr+a (i) ;
end

2TV TEPINTMOOT TOV YIVOUEVOL BETOVLE apyIKd ovTO [E Eva Kot KAvovpe To e€ng:
gin=1;
for i=1:n

gin=gin*a (i) ;
end

‘Eoto 611 06Aovpe va vmoloyicovpe To dBpoioua

i(i+2)i

Av16 yphdoeTon wg eENG:

>> athr=0;

>> for 1=1:3
athr=athr+ (i+2) "1
end

HE amoTtéAespa Yo KAOE emavaAnym

athr

athr =

athr =
144
Edv 10 avalvcovpe Prpa — Prpa o Exovpe

- Zv apyn unoevifovpe to GBpoicua.
- 211 GUVEYEWD EXOVUE TIC EMAVOANYELS:

1. Twi=1
athr =0+ (1+2)1 =3

2. Twi=2
athr =3+ (2+2)2=19

3. Twi=3

athr =19+ (3 + 2)3 = 144
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[Mopaderypo
Noa vywbobv ta ototyeio Tov mivaxka A otov Kvo.

> A=[ 2 3 -2 ; 140 ; -2 1 8]
A =
2 3 -2
1 4 0
-2 1 8

>> for 1=1:3

for j=1:3

A2(i,J) = A(i,3)"3;
end

end

3.2 Bpoyor while (while loops)

[Ipwv mapovsidcovpe tovg Ppodyovg while Ba kdvovpe po avapopd ce EAEYYOVE TOV
umopovpe va kKavoupe pe 1o MATLAB oyeticoig pe T o0yKpLon TILdV 1 HETABANTOV
peta&d toug. 'Evag tétolog édeyyog ovopdletor Aoyixog éleyyog Kol TaipveL TNV TN va
(1) €bv elvar aAnONc N v Ty undév (0) etvan wevdne. T'a v dnpovpyio Aoyikadv

ELEYYWV AP OLOTOLOVUE TOVS AOYIKOVG TEAECTEG:

< pKpOTEPO ATO

> ueyaAvTEPO OmoO
<= mkpoTEPO 1M 100
>= peyohdtepo 1 i6o

== {oco

"Etot pmopovv va cuykpiBovv apiBuoi

2==5

Kot va emotpéyel g anotéleopa 1 1 0 avdroya pe o av givar aAndng n tpotoon 1

oyt
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AAMN oOykplon mov umopel vo yiver eivor avt petaEd otoyEiov mvakov 1
SLVUOUATOV

>> A=[1 3 2;4 1 3;2 2 4]

1 3 2
4 1 3
2 2 4

>> B=[4 3 3;1 1 2;5 2 4]

B =
4 3 3
1 1 2
5 2 4
>> A==B
ans =
0 1 0
0 1 0
0 1 1
>> A==
ans =
0 0 0
1 0 0
0 0 1

Axoun por 60YKpLon mov Umopel vo yivel ivat 0 GLVOLAGHOC AOYIKADV EAEYYXMV LLE TO

Aoyco «kaw (&), | o Aoywd «» (])

>> A<3 & A>1

ans =
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>> A<3 | A==

ans =

1 0 1
1 1 0
1 1 1

O1 Bpdyot while kdvouvv ypnon TOV TOPATAV® AOYIK®OV EAEYY®V Kol 110G TOL TEAECTN
«uKpOTEPO amd». Avtd 616TL pe toug Ppdyovg while ekteleiton po dadikacio Tov
TEPLYPAPETAL LE EVIOAES EVTOC TOV Bpdyyov, £mg dTov oyvoeL pia Aoyikn cuvinkn. H

dladkocio EIVOL ETOVOANTTIKY.
H o0vtaén tg evioing elvar n €€ne:

While cuvOnm
Evtoiéc
End

‘Eoctm 611 6éhovpe vo vtodoyicovpie To dOpotopa

n
Z(i + 1)t < 1000
i=1

BAénovpe 6t ikavomotel o cuvOnkn yia v omoio ypagovpe

>> 5=0;

i=1;

while S+ (i+41)71<1000;
S=S+ (1+1i)"i;
i=i+1;

end
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>> [1,5]
ans =

5 700

H evtoAn a@ob undevicet 1o apyikd dbpoicuo vworoyilel 10GeC EMAVOAYELS LEXPL VO
QTAcEL OTNV ENAVAANYN OV TO amoTéAecpo eivar ave tov 1000. Toéte g TEMKO
amotéAecpa divel Tov aplBpd TV ETOVOANYE®DV Kol TO TOTELECHA TOV 0fpoiGuaTOG.

Avoivtikdtepa yivovton to €ENG:

1" Eravalnyn
s=0
i=1
s=0+(1+1D=2
i=1+1=2
2" Exovoinyn
s=2
i=2
s=2+4+(1+2?=2+9=11
i=2+1=3
3" Exaviinyn
s=11
i=3
s=11+(1+3)3=11+64=75
i=3+1=4
4" Exaviinyn
s=175
i=4
s=75+(1+4)* =75+ 625 =700
i=4+1=5
5" Ezovainyn
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s =700
i=5

s =700+ (1+5)° =700+ 7776 = 8476

To mpodypappa otapatd do, 516t fpioket apBud peyorvtepo tov 1000.

3.3 gvtol if (if statement)

Edv ot pon &vog mpoyplupatog mopovctdlovtol cuvOnKeg ot Omoleg TPEMEL Vo

eAéyEovpe €4V 1GYVOVY YPNCLUOTOOVUE TNV EVTOAY if

H evtoM) cvvtdoceton amAd g e€ng:
If oyéon

EVTOAEG

else

EVTOAEG

end

Edv mapovcidlovion mepiocdtepol EAeYYOL TOTE 1) EVTOAT] GLVTAGGETOL OG EENG
If oyéon_1

EVTOAEG

elseif oyéon_2

EVTOAEG

else

EVTOAEG

end

Lapooeryua

Y moAoyiopog teTpayvikng pilag aptBpov edv avtdg eivan Betikog
>> x=input ('dose arithmo x ')

>> 1f x>=0

y=sgrt (x)

end
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LE OMOTEAEGLOL

y =

3
Me evolAakTiKn eVToAn else
>> x=input ('dose arithmo x ');
if x>=0
y=sgrt (x)
else disp(' o arithmos einai arnhtikos')

end

TO TOPOUTAVED Uopel va ypaptel o€ apyeio m-file pe to 6vopa riza.m

Aocknoelg
1. Na ypagtel mpoypoppo mov va vtoAoyilel 6e TOGA XPOVIAL apP KO KEPAANLO
nocoV 10000 Evpd Ba yiver 20000 gvpod pe emtokio 5%.
2. Na ypagtel mpoypappo mov va tasvopst €61 aptBpods kat’ avovca celpd

(ta&voépnon eueaAidag).
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